



Остання дата оновлення 19 July 2021

Євгеній Прігожин

Персона

Усі актори • Росія

Офіційна позиція / функції щодо конфлікту

Євгеній Прігожин – бізнесмен, входить у число наближених до президента Путіна осіб. Офіційно структури Прігожина займаються будівництвом, девелопментом, кейтерингом для шкіл, організацією харчування для вищих посадових осіб і для офіційних заходів вищого рівня (за що його прозвали “кухарем Путіна”). Неофіційно коло справ тіньової імперії Прігожина набагато ширше.

Функції Прігожина стосовно конфлікту полягають у його негласній підтримці таємних операцій на території України, а також у створенні і фінансуванні формувань професійних бойовиків-найманців – приватних військових компаній (ПВК), у тому числі, що беруть участь і у військових діях на Донбасі.

[З 2016 року Прігожин, ряд співробітників “фабрики тролів” і його компаній включені до списку санкцій США. Цей список доповнюється. Востаннє агенти прігожинських медіа були включені до списку в липні 2020 року. Соціальні мережі Facebook, Instagram, Twitter, ВКонтакте і YouTube проводять вичищення фейкових акаунтів “тролів” і блокування нових.](#)

Інтереси / цілі в регіоні конфлікту

Діяльність Прігожина стосовно конфлікту спрямована на підтримку “гібридної” війни військовими і невійськовими засобами.

Дії щодо конфлікту

Як близькому другу президента, Прігожину довіряються найсерйозніші і найделікатніші доручення, серед них:

1. “Військові операції”: створення та підтримка приватних військових компаній, які беруть участь у військових діях у різних частинах світу, у тому числі в Україні, проводять диверсійні операції, охороняють стратегічні об’єкти (наприклад, нафтопроводи в Сирії).
2. “Невійськові” операції – створення і підтримка “фабрики тролів” і “фабрики медіа” – мережових організацій, націлених на пропагандистську роботу в соцмережах, створення ЗМІ, мета яких – боротьба з опозицією, підлив демократії по всьому світу, втручання в справи інших країн, у тому числі у вибори (наприклад, США 2016 року та ін.).

Ця діяльність не фінансується державою безпосередньо, а стає можливою через відмивання державних коштів – отримання структурами Прігожина великих держконтрактів від Міністерства оборони РФ (МО), які потім використовуються вже як приватні кошти. За версією журналістів-розслідувачів компанію курує Головне розвідувальне управління МО.

У 2014 році бойовики ПВК Вагнера поряд із десантниками Чорноморського флоту брали участь в окупації Криму в ролі “ввічливих людей”: захоплювали адміністративні об’єкти, роззброювали українські військові бази і т.д.. У 2014 – 2015 роках вони брали участь у військових діях на Донбасі.

“Фабрика тролів” (офіц. назва – “Агентство інтернет-розслідувань”) – медіа-структура, створена з метою поширення дезінформації, впливу на громадську думку, дискредитації опозиції, головним чином у соцмережах. Агентство використовує фейкові акаунти, з яких “тролі” – оплачені співробітники, в основному молоді люди 20 – 30 років – засилають у мережу фейкову інформацію, провокують і ображають інших користувачів, вступають із ними в перепалку, захищають позицію влади, зокрема, з питань збройного конфлікту на сході України.